

在信仰生活中，我們有否渴望主耶穌臨在我們心中，抑或只是象徵性地在聖誕節那天，跪在馬槽前，向小耶穌誦唸一、兩篇經文呢？今天，基督不再誕生在馬槽內，而是降臨在我們的心中。如果我們對主耶穌缺乏渴求之情，我們將沒有動力好好地生活，更遑論與別人分享福音的喜訊了！

耶穌說：「你們去，把你們所見所聞的報告給若翰：瞎子看見，瘸子行走，癩病人得了潔淨，聾子聽見，死人復活，窮苦人得了喜訊。」（瑪 11：4-5）福音喜訊就是天主給我們的生命力，靠著這份生命力，使我們在面對每一天生活的挑戰時，也能處變不驚，洞悉天主的旨意，持守生活的目標，善盡一己的職責。但是，我們若不好好準備自己，我們便沒法體會那早為我們預備了的喜訊，也錯失機會領受上主的恩賜。

今天，將臨期已踏入第三週，求主要我們好像農夫一樣「耐心期待著田地裡的寶貴產物，直到獲得時雨。」（雅 5：7）讓我們謹記聖經的教導，作好心靈準備，對主耶穌懷有一份渴望之情，安排時間回到聖堂參與聖誕節前九日敬禮，聆聽上主的福音，接受祂的祝福。上主所許諾的一切，必會在即將來臨的聖誕佳節，賞賜給每一位作好準備的人。

12月15日 (星期日)	將臨期第三主日
	依撒意亞先知書 35:1-6,10
	聖詠 146:6-7,8-9,9-10
	雅各伯書 5:7-10
	瑪竇福音 11:2-11

天國驛站 尋找真理 蔡惠民神父

有一個年輕人對探索宇宙真理一直有著極大的興趣，他每天花許多時間鑽研，但始終沒有結果。有一天，他毅然告別年邁的雙親，放下一切，堅定的踏上尋找真理的路途，他下定決心，一定要滲透世間的奧秘，才要回來。他抱持著熱切的態度，到處尋找大師求教，指點迷津。一年一年過去，當他華髮漸生，總算從一個深山的老隱士那裡，得到一幅奇特的圖畫，據說只要看懂這幅圖畫就可以明白天地的造化，他興奮的拿著這幅畫，回到多年不見的老家。所幸雙親猶健在，以無比期盼的心情迎接他回來。經過多年的奔波，他回到原來的房間，倒頭就睡。大睡三天之後，當他張開眼睛，望著天花板上陳年的水漬和裂紋，他驟然發現，那個從小就存在的形狀，居然和他千辛萬苦帶回來的圖畫分毫不差。

黑落德王因娶了他兄弟斐理伯的妻子黑落狄雅，受到若翰洗者的直言指摘。為此緣故，若翰被逮捕並失去人身自由。在監獄期間，他聽到有關耶穌的言行，便派遣自己的門徒向耶穌求證：他是否萬眾期待的默西亞？

或許若翰已經清楚耶穌的身份，派遣門徒的目的並不是為解開自己的疑團，而是為訓練門徒，讓他們親自去尋找答案。不過，縱觀上文下理，若翰本人好可能亦不甚瞭解，需要門徒為他求證。

原來，在若翰的年代，猶太人對默西亞的來臨，雖然深信不疑，但幾個主要族群，例如法利塞人，撒杜塞人，厄色尼人和奮銳黨人等，都有各自的詮釋。有人期望默西亞是一位來自司祭家族的受傳者；亦有人相信他應是一位像梅瑟一樣的先知；也

有不少人認為他是達味王的後裔，將會在軍事和政治上重振猶太人的聲威。至於若翰本人，他心目中的默西亞是一位審判者。

然而，耶穌的言行，一方面好像司祭，先知，君王或審判者一樣具有權威，直指人心；但另一方面，他的謙下，與窮人和罪人為伍，又不符合猶太人對默西亞的期望。難怪若翰聽聞耶穌的事蹟後，心中亦大惑不解。

面對若翰的疑問，耶穌沒有直接作答。反之，他給若翰一幅圖像：「瞎子看見，癩子行走，癩病人得了潔淨，死人復活」。若翰後來發現這番描述與猶太傳統中一幅描述默西亞來臨時的圖像（依 35:1-6）分毫不差。耶穌藉此間接承認了自己是默西亞。

因此，本主日的讀經特別邀請我們反思，患病者的痊癒與救恩來臨的密切關係。雖然教會向來都視不藥而癒作為救恩臨現的標記，例如聖母在露德的顯現是由於眾多奇蹟般的痊癒而得到確認；又例如到目前為止，因代禱而獲得奇蹟般的痊癒仍被視為聖人列品過程中重要的一環。但當我們更深入去聯想耶穌給若翰的圖像時，我們是否領會：病患不單是指肉體上的，也包括心靈上的；奇蹟般痊癒亦不一定是指醫學無法解釋的，也包括那些以驚人的勇氣，正默默面對因病魔所帶來的一切煎熬的，或以無限的忍耐，正承受因照顧長期病患者所引致的沉重負擔的……。或許就在這一刻，我們會發現，原來依撒意亞先知日夜盼望實現的圖像，竟然與我們長久以來所疏忽的病患者分毫不差。

道亦有道

他要在你前面替你預備道路

問德龍神父

今天，整個教會進入將臨期第三週，我們還有十天便慶祝聖誕節。我們可有作好準備，迎接主耶穌降臨我們的心中？數年前，有一個收視率極高的電視節目「XX 富翁」，吸引不少市民填表報名參加，坊間更出版了一些預計這遊戲節目有可能發問的題目的書籍，不少市民踴躍購買，目的是為作好準備參與上述電視節目。

每一個主日為我們都是上主的祝福，但這祝福能否降臨到我們身上，便要視乎我們有否作好心靈準備，有否把握機會接受上主的恩寵？我們還記得將臨期第一及第二主日彌撒的聖經內容嗎？將臨期四個主日的福音訊息互相緊扣，假如我們已完全忘記上兩個主日的訊息，那或已顯示我們仍未作好準備去領受上主的祝福呢！

將臨期第一主日的主題是「醒寤」，提醒我們要在生活中不應視而不見，聽而不聞；接著將臨期第二主日叮囑我們要「悔改」，要認識自己的不足，決心改過，正如若翰洗者說我們要預備上主的道。這道路也就是我們生命之道。我們對自己了解嗎？我們可知道自己對哪一類事情懷有渴望之情？我們若渴望甚麼，這份渴望之情將會成為我們生命的動力，催迫我們做得更好！

如果一個學生渴望成為醫生，他會勤習理科，為進入醫學院作準備。今日有很多學生，下課後，便不停玩電腦遊戲或 ICQ，這本來不是壞事，但每晚數小時玩電腦遊戲，聚精會神望著螢光幕，螢光幕所產生的輻射肯定對視力造成影響；而進行 ICQ 活動，當中大部份內容皆是無聊的瑣事或是不真不實的交談，運用的字詞大多鄙俗和「無厘頭」，學生接觸多了可能會大大降低中國語文的水平。影響最甚者，莫過於學生們沒有把握時間溫習、妥善做好功課，以至睡眠不足，翌日上課沒精打采，提不起勁學習。這並不是說互聯網或 ICQ 有問題，而是人未能善用上述科技，欠缺自制能力及失去判斷能力！